



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 18 МАРТА 2015 ГОДА
СРЕДА

• № 23
(6062)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ЖИЛИЩНО-
КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником! Ваш труд всегда на виду. Внимание и доброжелательность по отношению к покупателям, компетентность и профессионализм, ответственность и добросовестное отношение к своим обязанностям вызывают неподдельное уважение жителей района к вашей работе. В день профессионального праздника примите самые искренние слова благодарности! Желаю вам упорства в достижении намеченных целей, успехов, крепкого здоровья и благополучия вам и вашим семьям! Пусть наградой за ваш нелёгкий труд станут признание, добрые слова покупателей и благодарные улыбки в ваш адрес!

Е. КОВАЛЬЧУК,
глава Аромашевского района

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ И КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником! Пусть в каждом доме наших односельчан ощущается ваша забота и внимание, а ваши профессионализм и стремление к более качественному обслуживанию возрастают с каждым годом.

Здоровья, уверенности в своих силах, удачи, всего доброго вам и вашим семьям, любви, мира и счастья!

А. САВИН,
председатель думы Аромашевского муниципального района

ВНИМАНИЕ: ОПАСНОСТЬ!

Урок не впрок

■ Иван ГОРБУНОВ

Во времена резких температурных перепадов на улице пожарные всегда начеку: есть вероятность перекаливания печей отопления в жилищах. Сейчас, конечно, уже нет сильных морозов, но, тем не менее, без происшествий не обходятся и более тёплые месяцы. Как сообщили начальник 150 ПЧ Ф.В. Наумов, 9 марта было возгорание в деревне Валгино, а чуть ранее – 20 февраля – трагедией обернулось загорание жилого дома в Чигарёва: погиб мужчина 1950 года рождения, который проживал один. Старший следователь Голышмановского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного Комитета РФ по Тюменской области А.А. Шумов пояснил, что причиной загорания стало неосторожное обращение с огнём. Он также отметил, что ближайшие родственники погибшего рассказывали о его склонности к употреблению спиртных напитков и курению в постели, что уже приводило к загоранию.

– В ту роковую ночь мужчина закрыл дом на запорное

устройство изнутри, которое пожарным впоследствии пришлось выламывать, и, вероятнее всего, принимал алкогольные напитки, купленные на недавно полученной пенсии, – рассказал А.А. Шумов.

Видимо, пенсионер был настолько пьян, что даже не смог потушить начавшийся пожар или самостоятельно выбраться из дома. Скорее всего, он скончался от угарного газа, даже не просыпаясь. Подобные случаи уже были, и мы рассказывали о них, предупреждая наших читателей, да и сотрудники МЧС регулярно проводят беседы с населением и говорят о том, что нужно серьёзно походить к вопросу как собственной безопасности, так и окружающих. Как говорит дознаватель ОНД по Аромашевскому району Е.Д. Ширшов, люди не учатаются на чужих ошибках:

– При гибели людей самым распространённым нарушением является неосторожное обращение с огнём при курении и употреблении спиртного. Гражданам, склонным к данным привычкам, стоит подумать о последствиях.

Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости» www.meteonovosti.ru

Четверг 19.03	Пятница 20.03	Суббота 21.03
ночь	ночь	ночь
-6°	+2°	-5°
759 мм	761 мм	759 мм
99 %	100 %	99 %
3-9 м/с 3	2-6 м/с 3	3 м/с Ю3
		4 м/с Ю3
		4-12 м/с Ю
		5 м/с Ю

15 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ, БЫТОВОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Люди нужных профессий



• Почётную грамоту Х. Хабибулину вручает глава района Е.Н. Ковальчук.

■ ■ ■ Сергей СТЕПАНЮК

В минувшую пятницу в районном Доме культуры состоялось праздничное мероприятие, посвящённое чествованию работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. Это профессиональный праздник тех людей, которые из дня в день работают над тем, чтобы наш район стал одним из тех районов Тюменской об-

ласти, в котором людям живётся комфортно, тепло, светло и радостно.

– Я искренне рад сегодня поздравить вас с профессиональным праздником. Профессии, выбранные вами, не относятся к лёгким и требуют каждого внимания, профессионализма и оперативного принятия решений. Ваш труд по достоинству может оценить только тот, кто о нём знает не понаслышке. Хочется выразить вам слова при-

знательности и благодарности, сказать огромное спасибо за работу и преданность профессии, – в частности сказал в своём поздравлении глава района Е.Н. Ковальчук и вручил заслуженные награды.

Почётные грамоты главы администрации Аромашевского муниципального района получили: оператор газовой котельной ООО «Аромашевогазсервис» Сергей Александрович Вострых и сантехник ООО «Булашов и Коммунал Сервис» Халиул Хабибулин.

Благодарственные письма главы района были удостоены: швея муниципального унитарного предприятия «Сибирячка» Любовь Васильевна Сучкова, главный бухгалтер ООО «Спец Тепло Сервис» Галина Михайлова Вострых и ведущий специалист отдела ЖКХ администрации района Татьяна Викторовна Обухова.

Праздничные поздравления со сцены прозвучали в этот день и от руководителей предприятий, которые также отметили почётными грамотами своих передовиков и ветеранов производства, а работники районного Дома культуры подготовили для них замечательную концертную программу.

Поблагодарим поколение победителей вместе!

■ Оксана КРУГЛИЙ

Всё ближе грандиозная дата для всего нашего народа – 70-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Бессмертный подвиг тех, кто воевал на полях сражений Великой Отечественной войны, работал днём и ночью в тылу, навсегда останется в наших сердцах, а их имена навечно вписаны в героическую летопись нашей страны.

В Тюменской области давно стало добродой традицией заботиться о ветеранах Великой Отечественной, оказывать им помощь и поддержку. Немало способствует этой социально значимой работе и благотворительный счёт «Благодарение Победителям» при Тюменском областном совете ветеранов, который функционирует, начиная с 2010 года. Денежные средства, поступающие на счёт «Благодарение Победителям», направляются на

реальную поддержку ветеранов Великой Отечественной войны. За это время более 800 ветеранов получили материальную помощь.

– Помните, ветеранам нужна и наша материальная поддержка. Не сомневаюсь, каждый из нас может найти и обязательно найдёт возможность перечислить деньги в областной фонд «Благодарение Победителям», – с такими словами обратился к жителям региона в своём блоге губернатор Тюменской области Владимир Якушев.

Сегодня в Тюменской области проживают более 1 200 фронтовиков, более двух тысяч вдов, около 18 тысяч тружеников тыла. Каждый может принять участие в оказании помощи ветеранам войны, внести вклад в улучшение качества жизни поколения победителей. Денежные средства, поступившие на счёт «Благодарение Победителям», будут направлены на реальную

поддержку ветеранов Великой Отечественной войны: позволят провести ремонт жилья, приобрести бытовую технику, а также товары первой необходимости.

Поблагодарим все вместе наших ветеранов!

Банк получателя: Западно-Сибирский банк Сбербанка РФ г. Тюмень.

Получатель: Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов.

ИНН 7202029541,
КПП 720301001
р/с 40703810967100036250;
БИК 047102651
Корр. счёт
30101810800000000651
ОКПО 39339619

Назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.

НОВОЕ НАЗНАЧЕНИЕ

Пригодился стаж педагога

**◆ ◆ Сергей СТЕПАНЮК**

Распоряжением главы Аромашевского района от 4 марта 2015 года начальником отдела образования назначен К.А. Зуев.

Константин Алексеевич родился 13 января 1983 года в городе Верхняя Тавда Свердловской области, там же окончил среднюю школу. Первое высшее образование получил в Тюменской сельхозакадемии. Трудовую деятельность начал в МЧС в должности заместителя начальника специализированной пожарной части в селе Нижняя Тавда. Через пять лет перешёл в местный отдел спорта. Полюбив физическую культуру ещё в школе, Константин решил продолжить образование, связанное со спортом, в Тюменском государственном университете в институте физкультуры и спорта, получив второе высшее образование. С 2012 и до переезда в Аромашевский район в 2014 году работал директором Нижнетавдинской школы.

Константин Алексеевич супругой Галиной воспитывают двух детей: трёхлетнюю Василису и полуторагодовалого сына Егора. Всестороннее развитие главы семьи подтверждено спортивными разрядами: кандидат в мастера спорта по спортивному ориентированию и многоборью, во многих других видах – уверенные первые разряды. В составе сборной области участвует во всероссийских соревнованиях.

На сельский сход в Сорочкино, который состоялся 11 марта в местном клубе, народ шёл активно. К 14 часам в зрительном зале почти не осталось свободного места. Пришедшие на сход сельчане не отмалчивались скромно, а активно участвовали в диалоге народа с властью: говорили о серьёзных проблемах, существующих в селе, активно задавали вопросы, даже были моменты, когда вступали в спор. Словом, сельский сход прошёл в привычном для таких мероприятий русле.

◆ ◆ Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

А начался он с торжественной части – вручения юбилейной медали к 70-летию Победы, которую из рук главы в этот день получила жительница Сорочкино – ветеран трудового фронта Е.А. Емелева. Затем начальник участковых уполномоченных полиции С.В. Феденок представил отчёт о состоянии преступности в сельском поселении. По словам Сергея Владимировича, в 2014 году на территории выявлено десять противозаконных действий, связанных с кражами, угрозами убийства, причинениями вреда здоровью, в том числе тяжкого. Количество административных правонарушений составило тридцать два. Сотрудник правоохранительных органов сказал, что принято решение проводить в сельском поселении усиленную профилактическую работу.

Глава территории В.И. Паница отчиталась перед односельчанами о проделанной за год работе. В своём выступлении Валентина Ивановна особое внимание уделила теме благоустройства. В течение 2014 года произведена очистка свалок твёрдых бытовых отходов в Сорочкино и Новоаптуле, отремонтирован мост через речку Вагай. На местном погосте установлено новое металлическое ограждение, переделан подъезд, обустроены две площадки под мусор, выпилены молодые деревья, кустарники. Весной выполнены отжики противопожарных полос около всех населённых пунктов, входящих в состав территории, произведена круговая опашка.

По мере возможности на территории решается проблема водоснабжения. В Сорочкино по улице Советской и переулку Приозёрный завершён капитальный ремонт водопроводных сетей, заведён водопровод на Лесную улицу. Кроме того, на центральной усадьбе отремонтирован один колодец, – рассказала руководитель.

Положительной переменой в сфере образования стало открытие на базе Сорочкинской начальной школы детского сада. В дошкольное учреждение приобретены новая мебель, телевизор, игрушки, наглядные пособия... На игровом участке детсада установлена детская площадка.

Глава района Е.Н. Ковальчук кратко рассказал о положении дел в районе, затрагивая все сферы деятельности, включая планы на будущее и пути их претворения в жизнь. Далее собрание перешло в активное общение, в процессе которого жители территории обращались к главам района и сельского поселения с насущными вопросами, просьбами, озвучивали житейские проблемы.

Из зала поступил вопрос: «Почему на центральной усадьбе стали отключать на ночь уличное освещение, а в Иваново с некоторых пор его вообще

нет». Глава района ответил, что при сложившейся непростой экономической ситуации приходится соблюдать режим экономии. К подобным ограничениям населению необходимо относиться с пониманием. Отключение уличного освещения в Иваново произведено временно. Согласно новым требованиям, лампы на опорных столбах должны работать от фотореле или таймеров. Световая проблема будет решена, как только будет закуплено нужное электрооборудование.

Много вопросов было связано с водоснабжением, строительством и содержанием дорог, бродячими скотом и птицей. Сельчане подняли и такую острую тему, как ценовая политика. Поступило даже предложение для производства проверки направить в местные магазины специальную комиссию. Сорочкинцы обратились к главе района с просьбой построить на центральной усадьбе модульный клуб, установить банкомат, новую автобусную остановку.

– Мы бы хотели ещё интернет, – скромно добавила к сказанному одна из присутствующих молодых женщин.

Все озвученные проблемы услышаны: какие-то взяты на карандаш, на какие-то вопросы руководители ответили незамедлительно.

Завершающей нотой на сельском сходе стало обращение к сельчанам представителя компании-интегратора «СТАСАГРО». В.Л. Уляшев довёл до сведения участников собрания, что в плане их предприятия освоение залежных сельскохозяйственных земель территории. Призвал жителей поселения, имеющих земельные паи, к сотрудничеству. Сорочкинцы ответили, что предложение интересное, есть над чем подумать.

И хороший приплод гарантирован

В Тюменской области продолжается целенаправленная работа по программе развития личных подсобных хозяйств в части организации искусственного осеменения животных в личных подворьях. О важности применения искусственного осеменения в ЛПХ граждан мы беседуем с главным специалистом управления сельского хозяйства администрации Аромашевского муниципального района Ю.Ф. Палагиным.

◆ ◆ Татьяна БЕЛОВА

– Юрий Фёдорович, в чём ценность и преимущества искусственного осеменения коров?

– Использование данного метода воспроизводства стада позволяет решать сразу несколько задач: это и отёл коров в оптимальный период, и исключение их инфицирования, и возможность получения высокопродуктивного молодняка от чистопородных производителей.

Искусственное осеменение коров имеет ряд преимуществ по сравнению с вольной случкой. Использование доморощенных быков неизвестного происхождения для осеменения коров в частном секторе приводит к получению низкопродуктивного потомства. При искусственном осеменении можно от одного выдающегося по племенным и наследственным свойствам производителя получить тысячи потомков вместо десятка при естественном спаривании. В связи с тем, что семя берётся только от здоровых производителей, исключается распространение

многих инфекционных заболеваний, таких как бруцеллёз, лейкоз, лептоспироз, вибриоз, трихomonоз.

Искусственное осеменение позволяет скорректировать отёлы на осенне-зимний период, что способствует повышению молочной продуктивности в летний период, когда животные находятся на выпасах.

В экономическом отношении оно позволяет в десятки раз снизить расходы на содержание производителей. И самое главное – даёт положительные результаты, то есть продукцию (в большом количестве и лучшего качества молоко и мясо), а с нею и прибыль. Не случайно в прошлом году владельцы личных подсобных хозяйств нашего района реализовали 732 тонны молока, выручив при этом более 10 миллионов рублей.

– Значит, данный метод воспроизводства стада применяется в личных подсобных хозяйствах нашего района уже достаточно активно?

– К сожалению, работа над улучшением пород животных в

ЛПХ граждан оставляет желать лучшего. В настоящее время охват искусственным осеменением коров и тёлок составляет в этой категории хозяйств 52 процента. В районе функционируют шесть пунктов по искусственному осеменению стада частного сектора – на территориях Аромашевского, Юрминского, Кармацкого, Сорочкинского, Русаковского и Слободчиковского сельских поселений. Есть возможность дополнительно открыть пункты на территориях Новопетровского и Новоберезовского сельских поселений, нужны только техники-осеменаторы.

Низкая активность населения в этом вопросе, недооценка важности мероприятий по воспроизводству и оздоровлению стада не позволили организовать искусственное осеменение коров частного сектора на должном уровне. Но, анализируя опыт ведения хозяйств, становится понятно, что работать над повышением удоев и привесов на своём подворье возможно только при использовании данного метода или покупки племенных животных с целью замены всего поголовья. Но второй вариант требует очень больших вложений, в то время как второй вполне по средствам владельцам личных подсобных хозяйств. Тем более что руководство района приняло решение выделить порядка 40 тысяч рублей для обеспечения

пунктов искусственного осеменения необходимым инструментарием, расходными материалами, криогенным оборудованием и хладагентом (жидким азотом). Кроме того, семенной материал для ЛПХ граждан поставляется бесплатно. Затраты предприятию компенсирует областной департамент по развитию АПК. Всё это позволяет существенно снизить стоимость плодотворного осеменения коровы для владельца животного. Фактически хозяин бурёнки должен оплатить лишь работу техника-осеменатора, а это в среднем около четырёх рублей, тогда как себестоимость затрат на осеменение составляет более тысячи рублей. Как видите, даже в столь сложных экономических условиях воспроизводство и оздоровление поголовья животных в личных подсобных хозяйствах является приоритетным направлением, и государственная поддержка в этой части сохраняется.

– Материалы для искусственного осеменения маточного поголовья – товар довольно специфичный. Кто отвечает за его бесперебойную поставку в наш район?

– Обеспечением хозяйств нашего района, да и области в целом, высококачественным глубокозамороженным семенем, расходными и сопутствующими материалами успешно занимаются ОАО «Тюменьгосплем».

Специалисты этого предприятия не только поставляют семенной материал, но и оказывают консультационную и практическую помощь в организации искусственного осеменения, обучают техников-осеменаторов. Сегодня ОАО «Тюменьгосплем» предлагает семя быков мясных и молочных пород. Хочешь заниматься реализацией молока – выбирай семя чёрно-пёстрых, голштинских, айрширских быков. Если интересно мясное животноводство, предприятие может предложить на выбор семя перспективных мясных пород «обрак», «герфорд», «лимузин», «шароле», «салерс» и других. Используешь семя симментальских производителей, получишь и молоко, и мясо, так как эта порода двойного назначения.

– Юрий Фёдорович, и всё-таки, главный аргумент в пользу искусственного осеменения коров для владельцев личных подворий?

– Увеличение продуктивных и породных качеств скота гарантирует получение здорового, высокопродуктивного приплода. Это позволит владельцам животных полностью обеспечить молочными продуктами и мясом свои семьи, а излишки сдать или продать, получив дополнительный доход. Поверьте, деньги, потраченные на оплату искусственного осеменения, оправдают себя, а затраченные усилия оккупятся сторицей.

СЕЛЬСКИЙ СХОД

Обратная связь

«СЛАВА ТРУДУ» нет». Глава района ответил, что при сложившейся непростой экономической ситуации приходится соблюдать режим экономии. К подобным ограничениям населению необходимо относиться с пониманием. Отключение уличного освещения в Иваново произведено временно. Согласно новым требованиям, лампы на опорных столбах должны работать от фотореле или таймеров. Световая проблема будет решена, как только будет закуплено нужное электрооборудование.

Много вопросов было связано с водоснабжением, строительством и содержанием дорог, бродячими скотом и птицей. Сельчане подняли и такую острую тему, как ценовая политика. Поступило даже предложение для производства проверки направить в местные магазины специальную комиссию. Сорочкинцы обратились к главе района с просьбой построить на центральной усадьбе модульный клуб, установить банкомат, новую автобусную остановку.

– Мы бы хотели ещё интернет, – скромно добавила к сказанному одна из присутствующих молодых женщин.

Все озвученные проблемы услышаны: какие-то взяты на карандаш, на какие-то вопросы руководители ответили незамедлительно.

Завершающей нотой на сельском сходе стало обращение к сельчанам представителя компании-интегратора «СТАСАГРО». В.Л. Уляшев довёл до сведения участников собрания, что в плане их предприятия освоение залежных сельскохозяйственных земель территории. Призвал жителей поселения, имеющих земельные паи, к сотрудничеству. Сорочкинцы ответили, что предложение интересное, есть над чем подумать.

8 марта, когда большинство женщин стояли у плит, готовясь принять поздравления от мужчин за праздничным столом, шесть отчаянных жительниц Аромашево решили на деле доказать, что они умеют управлять транспортными средствами ничем не хуже, чем мужчины. В этот день на территории Дома детского творчества для них проводился конкурс «Автоледи – 2015», организованный сотрудниками ГИБДД и ДДТ.

«Автоледи – 2015»



• Участницы конкурса после награждения.

• Сергей СТЕПАНИОК

Соревнования проходили в два этапа. На первом девушки рассматривали 24 дорожных ситуации, воспроизведённые на стенде, и должны были отметить водителей, нарушающих правила дорожного движения, решали билеты для водителей категории «В». Болельщиков, естественно, в это время рядом с участниками не было. С ними работали волонтёры, приведя для желающих замечательную экскурсию по музею.

Второй этап – вождение автомобиля. Конкурсанткам предложили на личных автомобилях выполнить четыре упражнения. Это параллельная парковка, зигзаг, заезд в гараж передним и задним ходом, а в завершение нужно было проехать передним и задним колесом по узенькой доске. За выполнением каждого упражнения в качестве судей следили сотрудники ГИБДД, строго фиксируя все нарушения, если они были допущены.

Первой стартовала Олеся Рябова. Помимо общего праздника, в этот день у неё ещё и день рождения. Уверенно и чётко управляя автомобилем, она проходит всю дистанцию без единого замечания, тем самым очень высоко поднимая соревновательную планку в борьбе за первое место.

Показывая высокую скорость, прохо-

дит дистанцию и вторая участница – Елена Жучкова. Но у неё есть ошибки, которые немедленно заносятся в протокол, и в итоге несколько секунд к её времени будет добавлено. Забегая вперёд, скажу, что она справилась с заданием настолько быстро, что штрафные секунды не помешали ей стать победительницей и завоевать титул «Автоледи – 2015».

Алёна Крац, Нина Кокарева, Лариса Синькова и Лиана Губайдуллина также успешно справились с заданием, но у трёх последних возникли сложности при прохождении змейки. Дело в том, что они выступали на автомобилях с короткой базой, и поэтому стойки были перенесены с расчётом под них, и с первого раза войти в поворот им удавалось не каждый раз.

Проведённое мероприятие вызвало настоящий восторг как у участниц, так и у болельщиков.

– Настроение отличное! Мой сегодняшний двойной праздник стал тройным, я заняла второе место, – делится впечатлением серебряный призёр Олеся Рябова.

На третью ступень пьедестала поднялась Алёна Крац. Конечно же, всем участникам этого конкурса были вручены букеты цветов и почётные грамоты, а спонсорами мероприятия стали предприниматели А.А. Платонов, А.А. Ашурков и А.В. Костин.

КОНКУРС: «ЧИТАЕМ, ДУМАЕМ И ПИШЕМ О ВОЙНЕ»

В Год Победы в целях популяризации книг на военную тематику и патриотического воспитания населения, в особенности подрастающего поколения, Центральная районная библиотека и Информационно-издательский центр «Слава труду» объявили конкурс отзывов о книге о Великой Отечественной войне «Читаем, думаем и пишем о войне», который проводится до 1 ноября 2015 года.

Принять участие в конкурсе смогут все жители района, без возрастных ограничений. Принимается один отзыв на понравившуюся книгу, который может сопровождаться рисунками.

Итоги конкурса подводятся 10 ноября. Победители будут награждены грамотами и призами. Лучшие творческие работы будут опубликованы в районной газете.

Конкурсные работы принимаются по электронному адресу: aromcrb@mail.ru. Каждый участник указывает о себе следующие сведения: ФИО, дату рождения, место работы или учёбы, домашний адрес, контактный телефон.

О ленинградской девочке Тане

Я решила написать о книге В. Васкобойникова «900 дней мужества». Нам об этой книге рассказали в библиотеке. Там есть рассказ о ленинградской девочке Тане Савичевой. Я восхищаюсь Таней Савичевой. Таня Савичева – наша история, страница блокадной летописи. Таня не была на фронте, но она герой, она смогла показать всему миру, как жестока была война. Я восхищаюсь её стойкостью, мужеством. Она по-взрослому осознанно и обречённо ощущает себя в этой убийственной очереди. Она не знает лишь последней даты – даты своей смерти. Таня выжила в блокадном Ленинграде, но не смогла выздороветь и умерла в маленьком городе Шатки. Я преклоняюсь перед её мужеством. Спасибо Тане и всем, кто воевал, за то, что мы живём в мирной стране. Правильно, что есть такие книги. Нужно, чтобы все знали о той страшной войне и чтили память всех погибших. Мой прапрадед Алексей Иванович Боронин погиб на войне. Ему было 35 лет. Я не хочу, чтобы была война. Пусть всегда будет мир!

Диана ГРИГОРЬЕВА, 9 лет,
село Кротово

Собака – друг человека, или ...

• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Многие жители села Аромашево, на-верное, не раз сталкивались со стаями бродячих собак. Мнение по этому поводу у людей разное: одни не видят в том ничего опасного, другие (большинство) считают, что свободно разгуливающие по улицам псы несут угрозу здоровью и даже жизни человека.

В райцентре произошёл случай, когда находящаяся в свободном выгуле собака очень сильно напугала маленькую девочку. Школьница возвращалась с учёбы домой, когда огромное животное, плотно приблизившись, стало идти за ней по пятам. Испуганная второклассница залезла в сугроб, чтобы пропустить четвероногого, но тот последовал за ней и, прыгнув, свалил её в снег. Крики и плач девочки услышал занимавшийся ремонтом машины в своём гараже М.П. Горлов. Увидев происходящее, мужчина кинулся спасать малышку, подбежала и проходившая мимо женщина (её имя, к сожалению, нам неизвестно). Вдвоём они освободили девочку из собачьего плена. Михаил Павлович, успокоив трясущуюся от страха школьницу, завёл свою машину и довёз до дома.

Нам удалось узнать имя девочки и встретиться с её мамой – Еленой Волчок. Она рассказала, что находилась в этот день на работе, и о случившемся дочь ей сообщила по телефону. Плача, говорила в трубку, что её очень сильно напугала собака. Слёзы катились по щекам малыши, когда она, обняв прибежавшую с работы маму, снова вспоминала о произошедшем.

– Дочь сказала, что собака после того, как свалила её в снег, не кусала и не рычала, то есть агрессию не проявляла, – говорит мать. – Вполне возможно, у хозяев животного есть ребёнок, с которым тот привык вот так играть. Но владельцев все эти моменты не оправдывают: собака не должна бесконтрольно разгуливать по улицам, пугая прохожих, даже если она, как говорится, совсем некусачая.

Елена бесконечно благодарна Михаилу Павловичу и той неизвестной женщине, которые не остались безучастными и оказали помощь её дочери. Кто знает, что могло произойти с ребёнком, не оказалось этих людей рядом.

Каждому из нас и не однажды приходилось слышать утверждение владельцев

собак, находящихся в свободном выгуле, что их четвероногий друг совершен-но безобидный. Для хозяина, возможно, опасности он не представляет. Но преду-гадать, как поведёт себя животное в той или иной ситуации по отношению к чужим людям, невозможно.

С наступлением весны начинаются со-бачьи «свадьбы». Известно, что в этот период животные становятся особенно агрессивными. Во встрече с такой сво-ей мало хорошего: в лучшем случае можно получить стресс, а в худшем – стать жертвой разъярённых псов.

Причиной поднятия проблемы с бро-дячими собаками стал не только слу-чай, произошедший со школьницей, но и обращение в редакцию жительницы райцентра Н. Гришиной с вопросами: «Есть ли в сельском поселении бригада, которая занимается отловом бродячих собак? Предусмотрено ли наказание владельцев собак, у которых питомцы находятся в постоянном свободном вы-гуле?» Ответить на них мы попросили главу Аромашевского сельского поселения И.П. Степанюка.

– Бригады такой нет, и отлов бродя-чих собак, к сожалению, у нас не ведётся. Причиной является отсутствие на терри-тории питомника, где можно было бы впоследствии разместить отловленных животных. Создание же такого учрежде-ния, где должны быть предусмотрены вет-теринарное обслуживание, уход, питание животных и множество других условий, сельскому поселению не по карману. Вес-ти отстрел животных в настоящее время тоже запрещено законом. Сельчанам советую: при возникновении проблем с собаками обращаться с заявлением в сельскую администрацию. На нерадиово-го владельца животного будет составлен протокол и направлен в административ-ную комиссию. Наказанием станет штраф от пятисот до двух тысяч рублей, – про-комментировал Иван Павлович.

Глава сельского поселения обратился к жителям территории с убедительной про-сьюбой соблюдать требования к содер-жанию четвероногих питомцев. Именно беспечное отступление от предусмотренных правил приводит к увеличению ко-личества вольно разгуливающих собак по улицам села (по-настоящему бродя-чих, бездомных животных среди них не так много). Сельчане, имеющие собак, не должны забывать о мерах, обеспечи-вающих безопасность окружающих.

Учредитель:
Департамент информационной политики
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объем – 1 печатный лист. Печать офсетная.
Подпись в печать по графику в 8.00.
Подписано в печать в 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты (*тел.: 2-16-54*); **Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом писем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);

М.В. Обухова – ответственный секретарь (*тел.: 2-30-57*);

С.Н. Степанюк – заведующий отделом общественно-политической жизни (*тел.: 2-30-56*);

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:
принимаются с 8 до 16 часов, обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru
– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 2937 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 21
ЦЕНА 8 РУБ. 07 КОП.

 <http://tyumedia.ru/21/>

 slavatrudu@rambler.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!